

文/片 本报记者 傅伟 戴伟  
实习生 侯鹏超临时反悔交易  
毒贩逃出包围圈

4月27日,记者从济南警方获悉,涉嫌贩卖毒品的赵言即将被检察院依法批捕。3月24日夜至25日清晨,本报记者协同警方行动,直击了这场历时7小时的星夜追缉行动。

3月24日11时许,隐藏在省城历山路与花园路交会口西北角的一辆浙A白色丰田车不熄火、车窗紧闭,却早已被警方重点关照。

“此牌已注销。”在路口另一角落,民警杨京志猫在熄火的车里,紧盯对方。为免打草惊蛇,其他人或扮成情侣“轧马路”,或骑着电瓶车、摩托车,一副刚下夜班的样子,“下高速后,他们直奔这里,冰毒应该随身携带。”

白色丰田旁有一饭摊,民警假扮食客上前:车里有两名男子,还有一红衣女子在自拍。

“轰!”距离约定还有几分钟,白色丰田发动机轰鸣,冲出民警悄悄布置的包围圈,钻进东关大街一胡同内。几分钟后,它又飞速驶出,向东闯过多个红灯,消失在泉城路附近。

“后据赵言交代,他突然反悔了,想等明天再交易。”济南市历下区千佛山派出所的杨东全说。可当时,民警对此并不知情。

“若觉异常,他们会立即逃窜,可现在来看还在济南。”民警杨京志分析,赵言外地来济,极可能会选择旅馆过夜。

“你们怎么找到我的?”清晨,济南泉城路西头一商务宾馆,面对突然闯入的千佛山派出所民警,贩毒嫌疑人赵言(化名)反问。两次更换假车牌、多次闯灯试探的他自认聪明,可还是栽在民警手里。

## 夜捕“毒虫”



3月25日清晨,民警在宾馆内抓获赵言及其女友等仨“毒虫”。

## 吸完毒宾馆睡觉,民警踹门而入

3月25日凌晨两点半,民警在泉城路东头发现一辆白色丰田。“除了车牌,其他一模一样。”民警衣光辉说。经查,车上的鲁N车牌也系假牌。宾馆监控也显示,半小时前,在白色丰田上的红衣女子与两男入住五层一房间,而入住后,开车的瘦高个多次空手出入车内。事后,民警得知,瘦高个正是赵言,红衣女子王颖(化名)系其新女友,另一男子于某则是他的“毒友”。

“吱……砰!”清晨6点,民警悄悄推开房门,有人突然从内用力关上。原来,于某起床解手,发现异常。

“咚!”民警踹门而入。一见不好,于某跑向电视柜;另一张床上,与女友和衣而睡的赵言抬手伸向床头柜处的皮包。

“警察!别动!”民警杨京志、衣光辉等人眼疾手快:一路挡在电视柜前,另一路跃床扑向瘦高个。后来,在电视柜及床头柜处的皮包内,民警发

现各藏着一把钢珠枪和一个手雷模型。

“知道为什么抓你吗?”

“吸毒了。”赵言瞟了一眼桌上的玻璃壶。在其车上,民警发现一大袋白色晶体。赵言这才小声说“是冰毒”。警方现场缴获冰毒、麻古等共125克。

“换假牌为便于隐藏,闯灯则是试探有无跟踪。”赵言机关算尽,没想到当他吸完毒搂着新女友在床上做着发财梦时,民警不期而至。

截瘫毒贩  
供出嫌犯赵言

今年2月12日,本报报道2月5日深夜至2月9日上午,历下警方连续奋战五天在省城抓获了五名90后毒贩。

“通过进一步审查,我们发现一部分毒品从菏泽郓城流入济南。”历下公安千佛山派出所副所长付雷介绍。事不宜迟,民警于3月18日赶赴菏泽郓城。毒贩在三天内多次毁约,不与假扮成买方的警方相见,以此考验警方。最终,双方相约3月21日中午在郓城汽车站见面。可当民警在郓城警方的协助下找来一辆当地牌照的出租车抵达后,对方突然将地点改在20公里外的侯集乡,两小时后又变成李集乡。

3月21日下午2时,便衣民警终于见到了骑三轮车的李某,他身边还带着一个十来岁的孩子。

“常有毒品利用自己的或是捡来的孩子进行掩护。”历下刑警二中队副中队长李永泉说。等孩子去商店买糖果时,民警将李某抓获,并当场从其身上缴获10克冰毒。

原来,50多岁的李某来自河南,是一名高位截瘫病人,正是从李某口中,民警得知了赵言24日将来济南的行踪。

本报记者 傅伟 实习生  
侯鹏超



记者与民警用软椅将高位截瘫的李某抬离三轮摩托。

本报记者 戴伟 摄

# “齐鲁教育评选”活动引发各类教育机构热情参与,教育机构表示—— “评选将为我们展示实力搭良好平台”

本报记者 王婷婷

由齐鲁晚报主办的《2015年度山东优秀教育品牌评选》活动自启动以来,得到了众多高校和培训机构的积极关注和热情参与,九大评选项已有200多家单位参评。目前,本次评选活动投票正在火爆进行中,评选活动推出后,受到了众多教育行业专家的热议,部分优秀教育机构负责人表示,行业评选活动为打造实力教育品牌提供了难得的展示平台,为总结过去展望未来提供了良好的表态契机,为检验教学实力迎接新的挑战提供了关键的“推背力”。

同时,本次活动开通的网络投票及电话投票已经开放,接受广大读者的投票点评。

评选报名电话:0531-85196195  
/85196197

评选监督电话:0531-85196575

网络投票网址:www.qiluwb.com.cn

电话投票号码为96706005(仅限手机投票)

良好的口碑

是教育竞争力的体现

近年来山东教育事业的高速发展,带来了省内高校办学水平和层次的不断提升、培训机构数量和规模的不断扩张,无论是教育育人还是培训辅导,均涌现出一批批优秀的教育品牌。这在方便齐鲁学子选择教育路径的同时,也增加了可选性的疑惑和难度。但是口碑一向是教育行业最为推崇的,无论是家长还是学生都更倾向

于亲身实践的力证,为此本次评选接受读者电话留言及反馈。本次评选活动将通过读者们所带来的舆论监督效果和消费者与教育从业者之间的双向交流,不断深化教育品牌意识,促进高校和培训机构提升办学实力,完善教学服务,使学生的教育环境不断优化,从而引导全省教育事业朝着健康方向发展。

据一家参评高校负责人介绍:“如今,高校之间的竞争已经早已不是单纯的校区规模与硬件设施的竞争,随着全社会对高等教育认识的深入,学生家长对于学校口碑、办学特色、就业质量的要求越来越高,此次评选为我们提供了展示的平台,我们愿意通过评选接受家长学生和全社会的中肯评价,展示的同时也能发现存在的不足,指导我们进一步完善自己。”

读者投票参与度高、

参评单位展示热情高涨

本次评选活动已经陆续开辟评选专版,在展示山东省近年来教育成果的同时,邀请社会各界一同评选百姓心目中最佳品牌教育机构及教育人物。参加此次评选的机构名单将通过媒体提名、行业主管部门推荐、读者推荐等方式组成,截至发稿,电话投票陆续不断。

据了解,参评单位涉及大中小学、民办教育企业家、教育集团、民办高校、民办幼儿园、外语培训机构、留学服务机构、小语种培训机构、课外辅导机构、民办幼儿(学前、早教)教育机构、IT培训机构、远程教育机构、

独立学院、网络教育学院,教育新锐机构。评奖结束后将向获奖机构颁发获奖证书。获奖名单将同时在齐鲁晚报教育专刊、微信、微博、齐鲁晚报网等渠道予以公布。

据电话及网络统计,在“山东优秀教育品牌评选”本专科高校评选项中,山东大学、中国海洋大学、山东财经大学、山东师范大学、山东农业大学、山东科技大学、曲阜师范大学等高校赫然在目。在高职院校优秀品牌评选项目中,山东商业职业技术学院、山东职业学院、山东经贸职业学院、山东交通职业学院、山东水利职业学院、山东劳动职业技术学院、山东畜牧兽医职业学院等极具品牌特色的高职院校赢得了广大读者的密切关注和支持。而在品牌留学服务机构的评选项目内,金吉列留学、启德留学、海华伦留学等知名留学品牌,得票率也遥遥领先。其余各单项评选中,引领行业发展的知名品牌均参与了本次评选,“读者投票参与度高,参评单位展示热情高涨”成为本次评选活动的最大亮点。

“我们希望通过这次评选活动,展示我们多年来的成绩,用实力来说话,同时和其他培训机构的校长们交流一下自己的从业心得,也好互相学习共同进步,以便能更好地为学生服务。”济南市新航道培训学校相关负责人表示。“我们刚来济南不久,想通过此次评选为省内学子带来新鲜血液,带来多年来我们从北京做留学的专业经验及资源,为家长及学生们更好地提供咨询服务。”海华伦留学相关负责人接受采访中谈到。

## 国家行政学院 MPA山东招生 名牌名师,济南授课,考后录取,硕士学位

近期,山东省公务员局和

山东行政学院联合印发《关于招收2015年国家行政学院在职攻读公共管理硕士(MPA)专业学位研究生的通知》(鲁行政院字〔2015〕26号),国家行政学院与山东行政学院联合

师资队伍。

●考试通过率高:按国家相关政策,2015年在职攻读硕士学位全国联考为最后一届。该考试难度相对较低,通过率高,适合在职人员报考。

●教学方式新颖灵活:学历教育和干部培训相结合,在学员实践经验基础上,进行系统理论教学和实践能力培养。

上课方式采用周末与集中授课相结合的方式。

咨询电话:0531-88513739

88513772

(山东行政学院研究生部)

详情请登录学院网站:

http://www.sdaigov.cn

## 枣庄清华美院专业过关创佳绩

37人通过测试,占全省过关人数的31.4%

近日,记者从清华大学招生网站获悉,2015年枣庄市通过该校美术专业测试过关的学生高达37人。其中,薛城区17人,滕州市13人,峄城区3人,其他4人。今年山东省共有118人通过清华大学美术专业测试,枣庄市过关人数所占比例为31.4%。这既是近年来过关人数最多的一年,也是枣庄市实施素质教育结下的又一硕果。

近年来,该市始终把提高教育教学质量放在首位,坚持以特色品牌建设、优质教学资源评选和新高考研究为重点,

(通讯员 胡乐魁)

## 泰国博仁大学-中国东盟国际学院4年本硕连读热招中

泰国博仁大学是中国教育部涉外监管网上重点推荐留学院校。

高中起点四年本硕连读,华文授

课,无语言要求。本科专业:工商管理

成本,毕业率高达97%,回国可获得

教育部学历学位认证。

详情咨询:0531-82618967、

18553153903、82618961